

В школах скоро перемены

Новаии в сфере образования и профориентации вводятся с 1 сентября

Татьяна БУРОВА

23 августа во Дворце молодежи в Екатеринбурге началась работа областного августовского педагогического совещания. В течение трех дней порядка тысячи педагогов и руководителей системы образования обсудят стратегические задачи, которые стоят перед современной школой в соответствии с целями нацпроекта «Образование». В их числе – внедрение передовых технологий обучения, переход на единые программы и учебники, развитие наставничества и профориентации, возрождение роли учителя как воспитателя подрастающего поколения.

В первый день работы августовского педсовета состоялось награждение лауреатов учрежденного в прошлом году по инициативе **Евгения Куйвашева** почетного звания «Заслуженный учитель Свердловской области». Его удостоились учитель математики новоуральской гимназии **Эдик Петросян**, преподаватели начальных классов тавдинской школы № 2 **Людмила Вдовина** и школы поселка Азанка Тавдинского городского округа **Нина Цыганова**. Награды им вручил заместитель губернатора **Павел Креков**.

Перед собравшимися по видеосвязи выступил министр просвещения РФ **Сергей Кравцов**. Он отметил, что сегодня перед российским обществом стоит задача построить суверенную систему образования. С сентября во всех школах вводится обновленная общеобразовательная программа по всем предметам. Чтобы переход прошел плавно, для педагогов запущен портал «Еди-



Перед началом совещания министр образования и молодежной политики Свердловской области Юрий Биктуганов успел изучить свежий номер «Областной газеты»

ное содержание общего образования» – окно доступа к материалам и онлайн-сервисам.

– Президент России **Владимир Путин** неоднократно подчеркивал значимость профессии учителя, воспитателя. Им принято решение о продолжении выплаты за классное руководство, а также о введении новых квалификационных требований педагог-методист и педагог-наставник с соответствующими доплатами. Кроме того, с этого года победители профессиональных конкурсов «Учитель года», «Воспитатель года» и других будут получать призы в размере 200 тысяч рублей и более. На четверть увеличено и количество денежных премий за достижения в педагогической деятельности, – сообщил Сергей Кравцов.

Федеральные меры поддержки педагогов в Свердловской области дополняются региональными. Так, по решению губернатора Евгения Куйвашева учителям победителей и призеров Всероссийской олимпиады школьников выплачивается по 100 и 70 тысяч рублей соответственно, а наставникам победителей регионального этапа – по 40 тысяч рублей. В таком же размере премии из областного бюджета получают и сами победители олимпиад.

Суверенная система отечественного образования, по словам заместителя губернатора Павла Крекова, должна включать не только обучение, но и воспитание, и профориентацию. Он напомнил, что в советской школе считалось нормаль-

ным, когда 30-40 процентов выпускников 9-х классов поступали в профтехучилища. Сейчас интерес к рабочим и инженерным специальностям у молодежи снова в тренде, и его надо стимулировать с помощью углубленной профориентации.

«В стремительно меняющемся мире именно образованию отводится ведущая роль не только в получении системных и качественных знаний, но и в формировании гражданской позиции у подрастающего поколения, уважения к историко-культурному наследию Родины. Сегодня мы формируем собственную систему образования, которая в полной мере будет отвечать интересам и целям, стоящим перед нашей страной», – заявила председатель Законо-

дательного Собрания **Людмила Бабушкина**.

По словам министра образования и молодежной политики региона **Юрия Биктуганова**, с нового учебного года в общеобразовательных организациях начнет функционировать единая модель профориентации школьников. В школах откроются дополнительные медицинские и психолого-педагогические классы. Дети будут также активно вовлекаться в научно-техническое творчество, в том числе через развитие детских технопарков «Кванториум». Их в регионе функционирует уже шесть. По инициативе губернатора Евгения Куйвашева в 2023 году планируется открытие очередного «Кванториума» в Красноуфимске. Центры «Точка роста» откроются в этом году на базе 52 школ, расположенных в сельской местности и малых городах.

Ключевым направлением работы системы образования, по словам министра, останется воспитание. Сохранятся уже привычные инструменты, среди которых создание новых и развитие действующих центров детских инициатив, а также формирование региональной модели воспитания.

Будет развиваться и собственная система поддержки педагогов. Это и программа «Земский учитель», и конкурсы на соискание премий губернатора, и обеспечение жильем учителей в сельской местности, и единовременная выплата на обустройство хозяйства, и доплата выпускникам педагогических вузов, приступившим к работе в год получения диплома. Все эти меры уже позволили довести долю молодых учителей в коллективах до 25 процентов, в ближайшие годы она еще увеличится.



1 сентября: готовность стопроцентная

В правительстве Свердловской области обсудили вопросы подготовки ко Дню знаний

Сергей РЫБАКОВ

Вопрос готовности системы образования к началу учебного года стал основным на заседании регионального правительства, которое состоялось 24 августа. 1 сентября в Свердловской области откроется свыше тысячи школ. За парты сядут более полумиллиона учащихся, из них около 60 тысяч – первоклассники.

С 29 по 30 августа в школах по всей России впервые пройдут единые учения по отработке действий при чрезвычайных и иных ситуациях. Антитеррористическая защищенность и обе-

спеченность пожарной безопасности, контроль качества питания в школьных столовых, безопасность перевозок детей – все эти вопросы должны находиться под постоянным контролем руководителей профильных ведомств и глав муниципалитетов, а также родительской общественности.

Заместитель губернатора Свердловской области **Павел Креков** сообщил членам правительства о стопроцентной готовности всех образовательных организаций региона. На эти мероприятия из консолидированного бюджета было направлено свыше 5 миллиардов рублей.

«Проведены проверки организации контрольно-пропуск-

ного режима в школах, состояния охранного и противопожарного оборудования, технических средств контроля и систем связи. Особая роль отведена оценке знаний школьных работников, обеспечивающих охрану, об алгоритме действий при угрозе теракта. Также обеспечено выполнение санитарно-эпидемиологических требований», – отметил Павел Креков.

Комплексная безопасность в школах Свердловской области будет обеспечена на протяжении всего образовательного цикла.

В 2023 году в регионе достроят семь новых школ, где будет создано 6 185 дополнительных мест для обучения детей. Современные образовательные уч-

реждения появятся в Екатеринбурге, Серове, Верхней Пышме, Красноуфимском и Белоярском районах. Школа № 40 на тысячу мест по адресу: улица Мичурина, 181 в Екатеринбурге откроет двери для своих учеников уже 1 сентября.

Также ко Дню знаний завершён капитальный ремонт в 10 школах в Нижнем Тагиле, Екатеринбурге, Асбесте, в поселке городского типа Арти, в селах Ильинском, Липовском, Бараба, Городище, Дерябино. До конца 2023 года капитально отремонтируют еще 19 школ.

Пристальное внимание при подготовке к новому учебному году уделяется качеству питания и работы школьных столо-

вых. К 1 сентября завершится модернизация пищеблоков в более чем 400 школах. Технологию разработано восемь видов типовых меню для школьников в зависимости от состояния их здоровья. Все ребята будут обеспечены горячими обедами, малыши с первого по четвертый класс будут получать горячее питание бесплатно.

Для подвоза учащихся планируется использовать 521 школьный автобус. Постоянно идет процесс обновления автобусного парка свердловских школ – в 2022 году был приобретен 51 новый автобус, в этом году планируется закупить еще 26.

